
Brázdim
Kraj: Středočeský Okres: Praha-východ

Správní obvod: Brandýs nad Labem - Stará Boleslav GPS souřadnice: 50.183533N, 14.588191E

Nadmořská výška: 210 m n. m. První pís. zmínka: 1052 (972 let) Katastrální výměra: 543 ha

Počet obyvatel: 700 PSČ: 250 63

Adresa URL: www.obecbrazdim.cz

Historie obce Brázdim

První historická zmínka o Brázdimě je z roku 1052 v základní listině Kapituly Boleslavské. Jméno je však
zkomoleno na Prisnin. Už tehdy to byly dvě tvrze s několika chalupami nazývané Velký a Malý Brázdim. Nový
Brázdim byl založen mnohem později, až roku 1777 .Velký Brázdim je osada prastará. Okolí muselo být
zalidněno dávno před naším letopočtem. Za obcí na kopečku Homolka, současný Zlatý kopec, byly
nalezeny kosti skrčenců a další předměty jako například bronzová jehlice, bronzové a jantarové
korále, bronzový spirálový náramek a různé nádoby. Věci jsou uloženy v Národním muzeu. Mezi
nejstarší majitele tvrze ve Velikém Brázdimě podle historika Augustina Sedláčka, patří Pavlík z Újezda a
Jan z Duban. Jiný historik zase uvádí Benešovské. Nový Brázdim byl založen v roce 1777 rozdělením
císařských dvorů ve Velkém a Malém Brázdimě. Současně se založením Nového Brázdima byla
založena i škola. Půdorys obce tvořil po německém vzoru kříž. Uprostřed křižovatky měly rohové
usedlosti ustoupit zpět z řady, aby vznikla jakási náves. Tři osadníci uposlechli společného usnesení,
pouze u čp. 7, které tehdy vlastnil Jan Steinfest, nyní Mouchovi, neustoupil a tím byla pravidelnost porušena.
Náves byla vysázena ořešáky, kterým se zde velmi daří. V kruté zimě v letech 1928 až 1929 však
koruny ořechů omrzly a náves byla náhle pustá a prázdná. Obecní zastupitelstvo se tehdy usneslo, že se
místo ořešáků zřídí předzahrádky. Některé mladší ořešáky však opět obrostly a náves se
znovu pěkně zelená. Malý Brázdim, také nazývaný Brázdimek nebo Brázdimec, je obec prastarého
původu pod kopcem Kuchyňkou. Na kuchyňce prý stávalo hradiště a nalezly se tu zbytky pálených cihel.
Brázdim má svůj znak a prapor.
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